

Caderno 5

TERÇA-FEIRA, 29 DE MARÇO DE 2011

Empresarial

Continuação



CENTRAIS ELÉTRICAS DO PARÁ S.A. - CELPA

CNPJ/MF 04.895.728/0001-80 - COMPANHIA ABERTA

Relatório da Administração - Exercício de 2010

	31/12/2010 Regulatório	Ajustes regulatórios	31/12/2010 Societário	31/12/2009 Regulatório Reapresentado	Ajustes regulatórios	31/12/2009 Societário Reapresentado
PASSIVO						
PATRIMÔNIO LÍQUIDO						
Capital social	518.932	-	518.932	518.932	-	518.932
Reserva de capital	-	-	-	36.914	-	36.914
Reservas de lucro	-	-	-	176.617	-	176.617
Prejuízos acumulados.....	83.650	(99.323)	(15.673)	(118.428)	(43.846)	(162.274)
Outros resultados abrangentes	388.400	-	388.400	422.205	-	422.205
Total do patrimônio líquido.....	990.982	(99.323)	891.659	1.036.240	(43.846)	992.394
PASSIVO TOTAL.....	4.344.311	(125.064)	4.219.247	4.055.035	(65.400)	3.989.635

DEMONSTRAÇÃO DO RESULTADO

	31/12/2010 Regulatório	Ajustes regulatórios	31/12/2010 Societário	31/12/2009 Regulatório Reapresentado	Ajustes regulatórios	31/12/2009 Societário Reapresentado
Receita Operacional.....	2.503.402	(448.652)	2.952.054	2.119.231	(173.065)	2.292.296
Deduções da receita operacional						
Impostos sobre vendas	(733.773)	-	(733.773)	(622.540)	-	(622.540)
Encargos do consumidor.....	(111.374)	(4.054)	(107.320)	(89.505)	(19)	(89.486)
	(845.147)	(4.054)	(841.093)	(712.045)	(19)	(712.026)
Receita operacional líquida.....	1.658.255	(452.706)	2.110.961	1.407.186	(173.084)	1.580.270
Custo do serviço de energia elétrica	(838.644)	14.195	(852.839)	(766.336)	(26.031)	(740.305)
Custo de operação.....	(348.330)	491.665	(839.995)	(286.488)	173.794	(460.282)
Lucro operacional bruto.....	471.281	53.154	418.127	354.362	(25.321)	379.683
Despesas operacionais						
Despesas com vendas	(86.504)	-	(86.504)	(94.005)	-	(94.005)
Despesas gerais e administrativas.....	(125.426)	-	(125.426)	(108.468)	-	(108.468)
Outras despesas operacionais.....	(4.131)	-	(4.131)	(11.560)	-	(11.560)
	(216.061)	-	(216.061)	(214.033)	-	(214.033)
Resultado do Serviço.....	255.220	53.154	202.066	140.329	(25.321)	165.650
Resultado Financeiro.....	(326.433)	2.323	(328.756)	(78.945)	5.344	(84.289)
Receitas Financeiras.....	298.405	5.150	293.255	371.533	6.687	364.846
Despesas Financeiras	(624.838)	(2.827)	(622.011)	(450.478)	(1.343)	(449.135)
Outros Resultados	(1.160)	-	(1.160)	(10.397)	-	(10.397)
Resultado Operacional.....	(72.373)	55.477	(127.850)	50.987	(19.977)	70.964
Imposto de Renda e Contribuição Social	27.115	-	27.115	17.092	-	17.092
Lucro líquido antes das reversões dos juros sobre o capital próprio.....	(45.258)	55.477	(100.735)	68.079	(19.977)	88.056
Lucro líquido do exercício.....	(45.258)	55.477	(100.735)	68.079	(19.977)	88.056

Desempenho Econômico-Financeiro

Valores em R\$ mil	2.006	2.007	2.008	2.009	Reapresentado 2.009	2.010	Var. % 2009-2010*	CAGR % 2006-2010
Vendas em GWh	4.739	5.117	5.519	5.580	5.580	6.152	10,3%	6,7%
Número de consumidores	1.392.930	1.498.154	1.550.563	1.666.661	1.666.661	1.761.499	5,7%	6,0%
Receita operacional bruta	1.698.501	1.755.156	1.897.387	2.120.278	2.292.296	2.952.054	28,8%	14,8%
Receita operacional líquida	1.026.741	1.129.491	1.263.611	1.408.233	1.580.270	2.110.961	33,6%	19,7%
EBITDA (1)	286.343	287.158	214.528	295.191	284.365	328.374	15,5%	3,5%
Margem Ebitda (%) (2)	27,9%	25,4%	17,0%	21,0%	18,0%	15,6%	-13,6%	-13,6%
Lucro (prejuízo) líquido	79.359	114.217	(3.875)	121.707	88.056	(100.735)	-214,4%	-
Dívida financeira líquida (3)	400.685	438.254	946.129	964.607	964.607	1.155.888	19,8%	30,3%
Devida financeira líquida / EBITDA	1,4	1,5	4,4	3,3	3,4	3,5	3,8%	25,9%
Patrimônio líquido	1.281.238	1.111.521	1.066.725	1.157.689	992.394	891.659	-10,2%	-8,7%
Índice de endividamento (4)	23,8%	28,3%	47,0%	45,5%	49,3%	56,5%	14,5%	24,1%

* Var. % 2009-2010 é o resultado da variação percentual entre o ano de 2009 reapresentado e 2010.

(1) Ebitda: Resultado antes dos Juros, Impostos, Depreciação, Amortização e ganhos/perdas na alienação/desativação de bens e direitos.

(2) Margem Ebtida: Ebitda / Receita Operacional Líquida.

(3) Dívida Financeira Líquida: Empréstimos, Financiamentos, Debêntures (-) Disponibilidades.

(4) Índice de endividamento: Dívida Financeira Líquida / (Dívida financeira Líquida + Patrimônio Líquido).

A receita operacional bruta apresentou um crescimento de 28,8%, passando de R\$ 2.292,3 Milhões em 2009 para R\$ 2.952,1 em 2010. Esse aumento foi decorrente do crescimento do mercado de venda de energia elétrica em 10,3%, da variação de 6,5% na tarifa média de fornecimento de energia elétrica ao consumidor final e aumento de 181,2% na receita de construção, que passou de R\$ 173,8 milhões em 2009 para R\$ 488,8 milhões em 2010. Vale acrescentar que essa receita é parte dos efeitos da adoção do IFRS (*International Financial Report Standard*), Normas Internacionais de Contabilidade, pela companhia, a partir de 31 de dezembro de 2010, e não constitui efeito real sobre o aumento da receita, uma vez que esses mesmos valores (tanto para 2009 quanto para 2010) aparecem no custo de operação, resultando em efeito zero no EBITDA. Retirando-se portanto os efeitos da receita de construção, o aumento da receita bruta seria de 16,3%, passando de R\$ 2.118,5 milhões em 2009 para R\$ 2.463,3 milhões em 2010.

O custo do serviço de energia elétrica, composto de compra de energia e encargos de uso do sistema de transmissão e distribuição, atingiu R\$ 852,8 milhões em 2010, portanto, 15,2% acima dos R\$ 740,3 milhões verificado em 2009. Esse crescimento foi consequência da combinação dos seguintes fatores: i. aumento de 3,8% na energia comprada para atendimento ao aumento da demanda (8.463 GWh em 2009 e 8.784 GWh em 2010); ii. aumento de 12,7% no preço médio para compra de energia; e iii. aumento de 3,5% nos custos dos encargos de uso do sistema.

Nesse mesmo período, o custo de operação atingiu R\$ 840,0 milhões em 2010, representando um aumento de 82,8% em relação aos R\$ 459,4 milhões de 2009. No entanto, para uma correta análise, o custo de construção deve ser excluído desses totais, uma vez que existem as respectivas contrapartidas (em 2009 e 2010) contabilizadas como receita. Assim, retirando-se esses efeitos, o custo de operação passou de R\$ 285,6 milhões em 2009 para R\$ 351,2 milhões em 2010, representando um aumento de 23,0%, influenciado principalmente pelo aumento de R\$ 54,7 milhões no custo de matéria-prima e insumos para produção de energia elétrica. Já as despesas operacionais, compostas de despesas com vendas, gerais e administrativas, aumentaram apenas 0,9%, passando de R\$ 214,0 milhões em 2009 para R\$ 216,1 milhões em 2010.

O EBITDA da companhia, que compreende o resultado do serviço acrescido da amortização, depreciação e perdas na alienação e desativação de bens e direitos, passou de R\$ 284,4 milhões em 2009 para R\$ 328,4 milhões em 2010, representando um aumento de 15,5%. Esse resultado foi influenciado principalmente pelo aumento da receita operacional líquida, uma vez que, líquida dos efeitos da receita de construção (que não influencia no EBITDA), a receita operacional líquida apresentou um aumento de 15,3%, indicando que os custos e despesas operacionais cresceram na mesma proporção da receita.

Continua